以绿为底 绘就生态文明幸福画卷

■本报记者 陈全义 见习记者 李慧莹

3月9日, 嵩山路沙河桥南侧樱花 园一派热火朝天的植树景象, 市城市管 理局园林绿化养护中心正在此举办以 "绿色助力 正'植'你我"为主题的 2024年义务植树活动。经过大家的共 同努力,50余株樱花苗木昂首挺立在 园区内, 为沙澧大地再添新绿。

2023年,我市全力推进城市园林 绿化建设,城市含绿量大幅提升,生态 环境显著改善。截至目前, 我市森林蓄 积量40余万立方米,湿地面积9.07万 亩,一幅体现我市特色的生态园林城市 美丽画卷正在徐徐展开。

因地制宜 精心擦亮城市名片

"沙澧河风景区景色好、空气质量 好,我们一家人都喜欢来这里玩。"3 月9日,带着外孙在沙澧河风景区散步 的市民应亚丽说。

为实现沙澧河美丽指数和市民幸 福指数的"双提升", 2023年, 沙澧 河风景区进一步围绕"河"字绘蓝 图,依托"水"字做文章,对景区各 项设施、沿河区域灯光进行提升改 造,打造主题游园29个,景区夜景美 不胜收;按照"片林花海、四季有 花"的原则,沙澧河风景区在红枫广 场、月牙湖、金沙滩等多处区域开展 景观提升行动,打造多处景观园林。 目前,景区栽植各类花草树木15.8万 株,种植草坪281.8万平方米,新增绿 化面积1000万平方米。

截至目前,沙澧河开发建设一期 工程、二期工程已全面完工,为我市 新增绿地面积5385万亩。沙澧河风景 区已成为漯河一张亮丽的城市名片和 广大市民的"绿色会客厅", 先后获得 国家级水利风景区、国家体育公园、国 家 4A 级景区等称号,实现了生态效 益、经济效益和社会效益的有机统一。

见缝插针 增添城市方寸之美

丰富的绿植、蜿蜒的小道、功能齐 全的健身器材……"满江红・锦绣"口 袋公园虽然不大, 但是设施齐全, 布局 合理, 具有一定游憩功能。记者看到, 不时有环卫工人来清扫步道上的落叶和 杂物。

2023年,我市大力开展口袋公园 建设工作,对闲置土地、道路节点、街 头转角等城市碎片空间进行更新改造, 建成实用性强、贴近群众生活的口袋公 园13个,不断织密"出门见绿"城市



为突出民生需求, 在选址中, 口袋 公园优先向绿化水平低、人口密度高的 老城区布局,解决附近居民活动场所不 足问题。在建设过程中,融入海绵城市 理念,保护原有地形地貌,合理利用地 形。在植物及景观小品搭配中,以"食 品文化、汉字文化"为景观主轴线,以 词牌名命名的方式串联各块绿地。在设 计上避免"千园一面", 突出漯河本土特 征, 打造特色鲜明的景观。

"今年,我们计划再新建口袋公 园、街头游园12个,预计新增公园绿 地2万平方米, 让更多市民'推窗见 景、开门见绿、出门进园'。"市城市管 理局相关负责人说。

多层发展 立体绿化城市空间

在第46个植树节到来之际,3月9 日,市城市管理局园林绿化养护中心组 织我市30余个家庭、130余名市民齐

据了解,2023年,市城市管理局 目、树穴连通项目、交通绿岛绿化项

区域实施"增花添彩"行动,为城市绿 化彩化增添园林力量。分别在迎宾大 道、中银广场、交通绿岛等重要点位栽 种时令草花90万余株,提升市区绿化、 美化效果。

"2024年,市城市管理局园林绿 化养护中心将以城市微更新、拆墙透 绿整治提升、苗木补植更新、时令花 草更换、园林基础设施整修等项目为 抓手,以弘扬植绿、爱绿、护绿的文 明新风为己任,为漯河添绿增彩。"市 城市管理局园林绿化养护中心相关负 责人说。

齐头并进 厚植城市绿色底蕴

"目前,我市已成功创建省级国家 园林城市、全国绿化模范城市、国家森 林城市、中国特色魅力城市, 这是全市 动员、全民参与的结果。"3月8日,市 自然资源和规划局业务科相关负责人告

我市坚持生态立市, 高标准推进城 市生态建设。各级政府整合水利、生态 环境等部门,全力推进实施生态廊道建 设工程、农田防护林建设工程、乡村绿

化建设工程,构建幸福渠生态水系、唐 江河生态水系、七支渠水系等多个生态 水系。2019年~2023年全市累计完成 人工造林工程88916亩、森林抚育

深入开展全民义务植树活动,完成 植树1.5亿株,建立9个市级、72个县 级、187个乡级义务植树基地,组织引 导128家机关事业单位、社会团体和国 有企业群体营造各类纪念林210处。持 续推进美丽乡村建设, 重点开展"四 边""四旁"绿化、乡镇游园和村庄小 游园建设, 获评国家级森林乡村24 个、省级森林乡村12个、市级森林乡 村156个、市级森林乡村示范村17个。

注重保护湿地资源, 积极编制《河 南漯河市沙河国家湿地公园管理办法 (试行)》《漯河市河湖保护条例》《漯 河市全面推行林长制实施意见》等,生 物多样性、城市湿地得到有效保护。目 前,我市有省级以上湿地公园2处,新 申请建设省级湿地公园3处,湿地公园 呈现"芦苇荡漾、四季花香、百鸟飞 翔"的景观,成为"城市之肾"。

2024年,我市将继续在绿色可持 续发展的道路上坚定前行,让"水" "绿"生态底色更足,现代化幸福之城 活力值更高。

图片新闻



3月9日,河南省第十八届中原大舞台武术展演活动 (漯河分会 在市体育馆进行。本次活动共有25支代表队354人参加。

本报记者 杨 光 摄



3月11日,市城乡一体化示范区姬石镇姬石村举行"五星"支部创 建先进个人表彰大会。大会对最美志愿者、优秀网格员、"好婆婆"、 "好媳妇"、优秀人居环境监督员等34名先进个人进行了表彰。

本报记者 王嘉明 摄



3月5日,源汇区顺河街街道戏楼后街社区开展"科普垃圾分类引 领绿色生活"宣传活动,为社区居民讲解垃圾分类相关知识。

本报记者 孙 震 摄



3月5日, 郾城区沙北街道郭庄社区开展防范电信诈骗宣传, 本报记者 杨旭 摄

日前, 郾城区龙塔街道井冈山路社区组织开展消防安全检查 本报记者 姚晓晓 摄

聚樱花园, 开展义务植树活动。

园林绿化养护中心通过实施草花更换项 目、垂直绿化项目等, 高标准完成了多 条城市主次干道和游园绿地的绿化提质 工作,构建了城市道路林荫体系。完善 提质口袋公园、市人民公园改造等项 目,将城区各类绿地串联。在各个重要

《今朝溪河》 幸福之城



在第46个植树节来临之际,3月11日,市城乡一体化示范区姬石镇村民购 买树苗共建绿色家园。 本报记者 王嘉明 摄



让爱绿植绿护绿蔚然成风

大地回春, 万木更新。在这欣欣向 荣、生机勃勃的季节里, 我们迎来一年 一度的植树节。全市各级部门和广大群 众积极行动,参与义务植树,在春天里 种下新的绿色希望,用实际行动加入植 绿、爱绿、护绿的行动中来, 为共建绿 色家园贡献力量。

绿色是生命的颜色、是幸福的底 色。自古以来, 植树爱树就是中华民族 的优良传统。科学研究表明,森林蓄积 量每增加1立方米,平均能吸收1.83吨 二氧化碳,释放1.62吨氧气。开展植树 造林, 是改善环境最直接、最有效的方 法。植树造林, 功在当代, 利在千秋。

让植树造林在沙澧大地蔚然成风, 需要社会各个方面共同努力。各级各部 门要把植树造林作为最普惠的民生工程 来抓, 充分借助春季植树造林的有利时 机,加大资金投入,创新造林机制,坚 持全面开花、大幅增绿,着力实现"应 绿尽绿"。要面向社会大众开展好宣传 教育,丰富呈现形式、创新宣传内容、 搭建宣传载体, 让植绿、爱绿、护绿的 城市观念深入人心。党员干部要发挥好 表率作用,从自身做起,从身边小事做

起,带头开展植绿、爱绿、护绿行动, 引领广大群众自觉加入到我市生态文明 建设活动中来。广大群众要积极参与植 树活动,种下一棵树、收获一片绿。

植树造林是基础,管绿护绿更关 键。我们既要做好"怎么种", 也要做好 "怎么护"。要强化管理, 抓好长效管护 工作, 加大病虫害防治力度, 确保植一 片、活一片、绿一片。要坚决打击各种 毁坏树木花草的违法行为, 严格依法管 理,把好征用林地、绿地和砍伐林木的 审批关,不该批的不批,不该伐的坚决 不伐。每一位公民要从自身做起,积极 参与环境保护,个个争当护绿者,并从 衣、食、住、行等身边事做起,做到节 约用纸、绿色出行。

最是一年春光好, 植树添绿正当 时。让我们不辜负大好春光,踏着春天 的节奏, 积极参与植绿、爱绿、护绿行 动,在沙澧大地播下新的希望,以实际 行动美化环境, 合力共建美丽和谐幸福



我是创文啄木鸟



如 发 现身边的 不文明行 为,可扫 描左侧二 维码下载 漯河发布 APP 讲行



人民东路铁东农贸市场附近, 通讯光缆下



黄河路与泰山路交叉口,斑马线处路面破



嵩山西支路与嫩江路交叉口, 红绿灯 出现故障。



长江路与乐山路交叉口兴和苑小区8号楼西 外立面,一楼商户违规砸墙,存在安全隐患。